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Geachte voorzitter, commissieleden en wethouders.

Eerst wil ik mij graag voorstellen; er zijn veel nieuwe leden in uw commissie.
Mijn naam is Frans Smit. Ik coördineer de Ecologische Werkgroep Weert Zuid. Ik ben van oorsprong 
socioloog. Een van mijn doctoraal specialisaties was ecologie. Ik heb in het welzijnswerk gewerkt en 
ik heb ongeveer 15 jaar ecologisch geboerd. In Weert ben ik ‘back to my roots’.

Het lijkt me goed u een kort overzicht te geven van onze activiteiten ten aanzien van de CZW.
Eind 2012 werden wij gevraagd om deel te nemen aan het biodiversiteitsmeterproject van CZW en 
gemeente Weert. Nog dezelfde winter zijn wij gestart met beheerwerkzaamheden. In de zomer zijn 
wij het gebied uitgebreid op vooral flora gaan inventariseren. 
In 2015 kwamen de uitbreidingsplannen fase 2 van de CZW op tafel. Wij waren zeer teleurgesteld 
dat hierover nooit met ons gepraat was. De plannen kwamen juli 2015 in uw raad. We hebben ons 
ertegen verzet, samen met Natuur en Milieufederatie Limburg en Groen Weert. Samen zijn we met 
een alternatief plan gekomen, en hebben dat aan de raad gepresenteerd. Opgemerkt mag worden 
dat wij zeker niet tegen een zandstrandje waren. Wel waren wij als natuurmensen logischerwijs 
tegen het grootschalig omvormen van natuur naar intensieve recreatie. Het voelde en voelt als 
afpakken.
In de gemeenteraadsvergadering van okt. 2015 hebben wij onze plannen gepresenteerd. Ze zijn niet 
aangenomen. Er is iets bijgeschaafd aan de plannen van de CZW, en de realisatievergunning voor de 
ontgronding fase 2 is goedgekeurd. Dat uw raad ermee heeft ingestemd, werd mogelijk gemaakt 
omdat de toenmalige wethouder, dhr. Frans van Eersel, uitdrukkelijk beloofd en benadrukt heeft, 
dat er na deze ontgronding (fase 2) nooit meer verdere ontgronding zou plaatsvinden.

Het logisch gevolg van dit besluit voor ons was, dat wij tegen de uitbreidingsplannen zijn gaan 
procederen, weer samen met de Natuur en Milieufederatie en Groen Weert. De procedures tegen 
de Ontgrondingsvergunning hebben wij verloren. De procedures tegen de Natuurbeschermingswet 
vergunning hebben wij ingetrokken.
Deze juridische procedures liepen gelijktijdig met een Klankbordgroep van de CZW over de nieuwe 
inrichtingsplannen. Die Klankbordgroep was zelfs al gestart voordat de gemeenteraad het besluit 
over de realisatievergunning had genomen. Het kromme hieraan was, dat er over inrichting werd 
gepraat, terwijl zowel de gemeenteraad, als de rechter nog niet hadden beslist over het doorgaan 
van de uitbreiding van de ontgronding. Er liep nota bene een Voorlopige Voorziening, waardoor alle 
voortgang stop was gezet door de rechter. Als Ecologische Werkgroep Weert Zuid waren wij echter 
wel voor deze Klankbordgroep uitgenodigd, en wij hebben daaraan deelgenomen. Wij konden ons 
echter niet binden aan een inrichtingsplan van de uitbreiding, terwijl wij tegelijkertijd tegen de 
plannen zelf aan het procederen waren. Het is niet logisch dat ons dit kwalijk genomen werd.

Nadat we de procedures verloren hadden, hebben wij ons verlies geaccepteerd, en zijn wij weer 
gaan samenwerken met de CZW. De samenwerking met Groen Weert hebben wij opgezegd. Samen 
met NMF  hebben wij een forse bijdrage geleverd aan het  beheerplan dat nu op tafel ligt.



Uit voorgaande mag blijken dat wij het niet eens zijn met de volgende zin uit het voorliggende 
raadsvoorstel: “De natuurvertegenwoordigers hebben gedurende het proces een overwegend 
negatief kritische houding aangenomen waarbij de in de realisatieovereenkomst vastgelegde 
uitgangspunten steeds ter discussie werden gesteld.” 
Deze zin doet onrecht aan onze inspanningen. Bovendien mag niet vergeten worden, dat wij als 
natuurvereniging opkomen  voor de belangen van de natuur. Wij vertegenwoordigen daarmee een 
grote groep mensen die van de natuur houden. Dat mag gewaardeerd worden, en het is ons 
democratisch recht. Dat de mensen die het niet met ons eens zijn, dat niet voelen als positief 
kritisch, is begrijpelijk, maar subjectief.
We zouden dan ook graag zien, dat de geciteerde zin in het raadsvoorstel aangepast wordt, voordat 
het voorstel in de raad in stemming wordt gebracht. 

Inhoudelijk zouden wij u willen verzoeken om in het inrichtingsplan ruimte te scheppen om de 
intensieve recreatie gescheiden te houden van de zachte recreatie. Dit wilden ook de meeste 
mensen uit de klankbordgroep (2 nov. 2015 en 21 mrt. 2016). Ons voorstel is om de intensieve 
recreatie (dus strandje en outdoor) aan de Herenvenneweg te lokaliseren, en de zachte recreatie 
(fietsen, wandelen en paardrijden) aan de Heihuisweg. En ja, in de realisatieovereenkomst wordt als 
locatie voor outdoor de Heihuisweg genoemd. Inmiddels hebben wij echter zoveel meegemaakt 
met bestuurlijke aanpassingen en het gemak waarmee dat gaat, dat wij ons niet kunnen voorstellen, 
dat dit niet aan te passen valt.

Verder willen wij opmerken, dat wij het betreuren dat de plannen voor sanering van het 
straalbedrijf Cuijpers niet gecombineerd zijn met de streekplannen voor het gebied de Kempen en 
de CZW. Wij zijn van mening dat de grond die nu op een hoge bult wordt gezet aan de rand van de 
CZW, beter gebruikt had kunnen worden voor een wandel-fiets-paard-koets-eco verbinding over het 
kanaal in het verlengde van de Heihuisweg. Wij hopen dat u dit idee alsnog in het inrichtingsplan 
een dusdanige plaats kunt geven, dat het niet onder de tafel verdwijnt. Waarbij we dan ook erg 
hopen, dat dit plan niet wordt misbruikt als excuus voor een volgende ontgrondingsfase. Dat zou 
het vertrouwen in de politiek erg schaden.

Ik dank u voor uw aandacht.

Drs. Frans J.F. Smit
Ecologische Werkgroep Weert Zuid
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